

European Association for the Education of Adults (EAEA)
European InfoNet Adult Education

Aura Vuorenrinne

**ERASMUS+ POVEĆAVA FINANSIJSKU PODRŠKU
OBRAZOVANJU ODRASLIH¹**

Zemlje članice Evropske unije, Evropska komisija i Evropski parlament konačno su postigli sporazum o novom programu za obrazovanje, omladinu i sport. Za sve stručnjake u obrazovanju odraslih, Erasmus+ na kraju, ne izgleda tako loše.

Erasmus+, prethodno poznat kao Erasmus za sve (*Erasmus for All*) ili *YES Europe* predstavlja kombinaciju programa celoživotnog učenja (*Lifelong Learning Programmes*), programa međunarodne saradnje (npr. *Erasmus Mundus*) i programa Mladi u akciji (*Youth in Action*). Pored ovih programa, Erasmus+ uključuje i sport.

„Prvobitni plan Evropske komisije je značajno unapređen i smatram da zajednica obrazovanja odraslih može biti izuzetno zadovoljna zbog toga“, kaže Gina Ebner, generalna sekretarka Evropskog udruženja za obrazovanje odraslih (EAEA).

Smanjena mobilnost učenika

Prvobitni plan Komisije nije trebalo da uključi nazive programa po sektorima, kao što su Grundtvig i Comenius. Međutim, oni su se pojavili u konačnoj verziji programa. Evropski parlament je čvrsto stao iza starih „brend“ imena. Gospođa Ebner kaže da je veoma zadovoljna što su poslanici Evropskog parlamenta pružili značajnu podršku obrazovanju odraslih.

„Kao što smo se plašili, šeme mobilnosti za odrasle učenike ne postoje u novom programu. U budućnosti, mobilnost je uglavnom moguća za stručnjake u obrazovanju odraslih. Ali, ako strateški partneri budu želeli da uključe mobilnost učenika u svoje aktivnosti, to će svakako biti omogućeno“, podseća gospođa Ebner.

¹ Preuzeto sa internet stranice <http://www.infonet-ae.eu/>

Više novca za Grundtvig

Ukupan budžet za Erasmus+ je značajno veći od budžeta za prethodne programe. Obrazovanje u celini će dobiti 77,5% od ukupnog budžeta Erasmus+. Najveći deo, 43% odlazi na visoko obrazovanje. Obrazovanje odraslih će dobiti 5% od budžeta za obrazovanje ili 3,9% od ukupnog budžeta. U poređenju sa starim programom, budžet za obrazovanje odraslih biće veći. „Ovo treba da znači realno povećanje finansiranja za Grundtvig program“, predviđa gospođa Ebner.

Prevela Nataša Pjević